

大同日报

中共大同市委机关报
国内统一刊号：CN14—0019

2022年8月
1 星期一

农历壬寅年
七月初四

今日4版
(第16270号)

文化大同
文明大同
微笑大同

大同日报社出版

www.dtnews.cn

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在庆祝中国人民解放军建军90周年大会上的讲话

新华社北京7月31日电 8月1日出版的第15期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在庆祝中国人民解放军建军90周年大会上的讲话》。

文章强调，人民军队的历史辉煌，是鲜血生命铸就的，永远值得我们铭记。人民军队的历史经验，是艰辛探索得来的，永远需要我们弘扬。

人民军队的历史发展，是忠诚担当推动的，永远激励我们向前。中华民族走出苦难、中国人民实现解放，有赖于一支英雄的人民军队；中华民族实现伟大复兴，中国人民实现更加美好生活，必须加快把人民军队建设成为世界一流军队。

文章指出，1927年8月1日，南昌城头一声枪响，拉开了我们党武装反抗

国民党反动派的大幕。自那时起，中国共产党领导下的人民军队，就英勇投身为中国人民求解放、求幸福，为中华民族谋独立、谋复兴的历史洪流，同中国人民和中华民族的命运紧紧连在一起。90年来，人民军队历经硝烟战火，一路披荆斩棘，付出巨大牺牲，取得一个又一个辉煌胜利，为党和人民建立了伟大的历史功勋。（下转第三版）

国防部举行盛大招待会

热烈庆祝中国人民解放军建军95周年

中共中央总书记国家主席中央军委主席习近平和李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席

新华社北京7月31日电（记者 张汨汨 梅常伟）中华人民共和国国防部7月31日在人民大会堂举行盛大招待会，热烈庆祝中国人民解放军建军95周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平和李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人出席招待会。

人民大会堂宴会厅灯火璀璨，洋溢着热烈喜庆的节日气氛。主席台上上方悬挂着庄严的“八一”军徽，“1927—2022”的大字年号在红旗映衬下格外醒

目，昭示着中国人民解放军走过95年的光辉历程。

18时许，在欢快的《迎宾曲》中，习近平等党和国家领导人步入宴会大厅，与中外来宾欢聚一堂，全场响起热烈掌声。

招待会开始时，中央军委委员、国务委员兼国防部长魏凤和致辞。受习近平总书记委托，魏凤和首先代表党中央、国务院、中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以节日祝贺，向

在各个时期为人民军队建设作出贡献的离退休老同志、老战士、转业退伍军人、革命伤残军人和烈军属表示亲切慰问，向获得“八一勋章”的同志，向全军英模代表、全国双拥模范代表、全国模范军队转业干部代表致以崇高敬意，向辛勤工作在国防科技工业战线的同志们致以诚挚问候，向长期关心支持国防和军队建设的各级党委和政府、人民团体，向全国各族人民表示衷心感谢，向出席招待会的各国驻华武官及各位来宾表示热烈欢迎。

魏凤和表示，中国人民解放军是中国共产党缔造的人民军队。95年来，在党的坚强领导下，英雄的人民军队为民族独立、人民解放、国家富强建立了不朽功勋，为维护国家主权、安全、发展利益提供了强大支撑，为维护世界的和平与安宁作出了重要贡献。

魏凤和指出，新时代新征程上，全军必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，坚持走中国特色强军之

路，加快国防和军队现代化，努力建设同我国国际地位相称、同国家安全和发展利益相适应的巩固国防和强大人民军队，为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑。

在喜庆欢快的乐曲声中，中外宾朋举杯共贺中国人民解放军建军95周年，祝福中国繁荣昌盛，祝愿中国人民解放军同世界各国军队友谊长青。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会有关领导同志，国务委员，最高人民法院院

长，最高人民检察院检察长，全国政协有关领导同志和中央军委委员，曾担任党和国家以及中央军委领导职务的军队老同志等出席招待会。

出席招待会的还有中央和国家机关有关部门、有关人民团体和北京市负责同志，以及军委机关各部门、解放军驻京各大单位、武警部队负责同志；军队离退休老干部代表，“八一勋章”获得者、全军英雄模范、首都民兵、烈军属、全国双拥模范、原国民党起义人员代表以及外国驻华武官等。

弘扬双拥光荣传统 共叙军民鱼水深情

卢东亮张强艾凌宇开展“八一”走访慰问

本报讯 在“八一”建军节到来之际，连日来，省委常委、市委书记卢东亮，市委副书记、市长张强，市委副书记、政法委书记艾凌宇等带着全市人民的深情厚谊，走访慰问了大同军分区、驻同部队、武警大同支队官兵和消防救援人员，向他们及其家属致以节日的问候和诚挚的感谢。

7月27日，卢东亮来到大同军分区，详细了解官兵工作、生活和训练等情况。他指出，一直以来，驻同部队和各县区人武部官兵把驻地当故乡、视人民为亲人，在圆满完成各项军事任务的同时，积极支持地方建设，特别是在脱贫攻坚、抢险救灾、疫情防控、维稳处突等急难险重任务中冲锋在前，在共创双拥模范城、加强基层武装建设、服务驻地群众等方面勇挑重担，为大同经济社会发展作出了重要贡献，营造了军地合

作、共建共享，合力谱写高质量发展新篇章的良好局面。他强调，大同是全国双拥模范“九连冠”城市，有着拥军优属的光荣传统。争创全国双拥模范城“十连冠”，打造在全国最具影响力和知名度的双拥模范城，是军地双方的共同夙愿。希望我们继续发扬优良传统，聚焦全国双拥模范城“十连冠”创建工作目标，充分发挥双方优势，持续巩固创建成果，不断提升创建质量，誓夺全国双拥模范城“十连冠”桂冠。希望驻同部队和各县区人武部官兵深入贯彻落实习近平强军思想，继续发扬能征善战、拥政爱民的优良传统，牢记使命、听党指挥，练好本领、提高素质，在各自岗位上履职尽责，在服务地方发展中多作贡献。市委、市政府将一如既往支持部队建设和发展，用心用情解难题，办实事，全面做好军地共建、拥军优抚等各项工作，突

出解决好广大官兵“后路、后院、后代”问题，始终当好部队的坚强后盾。

7月31日，张强来到93601部队，详细了解部队建设、官兵生活等情况，感谢驻同部队官兵长期以来在推动大同经济发展、维护社会稳定等方面作出的重要贡献。他说，军地一家亲。大同经济社会的高质量发展，离不开部队的鼎力支持和保驾护航。希望驻同部队官兵以习近平强军思想为指引，始终坚持政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军，在深化自身改革、加强战备训练、推进军队现代化建设的同时，继续发扬能征善战、拥政爱民的优良传统，牢记使命、听党指挥，练好本领、提高素质，在各自岗位上履行职责，在服务地方发展中多作贡献。大同市将一如既往支持部队建设，继续发扬拥军优属的优良传统，大力推动军民融合发展，（下转第三版）

发展，全面落实优抚安置政策，用心用情做好双拥工作，积极为广大官兵解难题、办实事，为部队建设提供强有力的地方后勤保障，全力营造全社会关心军队、尊崇军人、尊重军属的浓厚氛围，不断巩固军地共建、军民融合发展的好局面。

7月28日，艾凌宇来到32133部队为官兵送去节日祝福。她指出，部队官兵在完成训练任务的同时，积极投身地方经济社会建设，在重大活动保障、应急救援、抢险救灾等急难险重任务中总是冲在最前面，为维护社会稳定、保障人民群众生命财产安全作出了突出贡献，充分展示了人民军队的光荣传统和优良作风。军民关系是血浓于水的家人关系，大同市将一如既往地支持部队建设，继续发扬拥军优属的优良传统，大力推动军民融合发展，（下转第三版）



7月30日，市民游客在欣赏国家京剧院演员表演京剧《天女散花》。7月30日，“在白塔寺遇见梅兰芳”京昆艺术分享夜活动在北京妙应寺（又称白塔寺）举行，这也是2022“白塔之夜”系列活动的首场活动。北京妙应寺白塔是全国重点文物保护单位。2021年6月，北京妙应寺修缮完毕后重新对公众开放。

新华社记者 鞠焕宗摄

丨奋进新征程 建功新时代丨

牢记嘱托山西答卷·大同篇

平城区：新时代文明实践催开文明之花

本报记者 邱东芳

形式多样的宣讲让党的理论“飞入寻常百姓家”，丰富多彩的活动让志愿服务温暖千家万户，政企合作推动新时代文明实践中心不断拓展，推进全国文明城市创建工作深入展开……今年以来，平城区依托新时代文明实践中心以及街道新时代文明实践所、村（社区）新时代文明实践站，文明新风处处绽放，走出了一条平城特色的

新时代文明实践新路子。

理论宣讲丰富 活动浸润民心

“七一”前后，平城区许多街道、社区的广大基层党员干部走进平城区新时代文明实践中心初心讲堂，在理论学习中夯实思想基础、交流心得，结合本职工作，畅谈为“首善平城”建设贡献力量。这是初心讲堂开展党的理论宣讲的一个缩影。平城区依托1个新时代文明实践中心、18个新时代文明实践

所、203个新时代文明实践站，紧贴百姓需求，因地制宜开展丰富多样的理论宣讲活动，把宣传教育引导群众的“最后一公里”，打造成学习传播科学理论的“最强一公里”、加强思想政治工作的“最实一公里”。

聚焦群众需求，创新服务方式，丰富实践内容，平城区注重发挥好新时代文明实践的引领作用，推行志愿服务“四单”工作法，实现了“群众点单、平台派单、团队接单、多元评单”，（下转第二版）

第二届消博会我市交易分团成果丰硕

本报讯（记者 高雅敏）第二届中国国际消费品博览会（以下简称消博会）7月30日闭幕，我市交易分团成果丰硕。这是昨日记者从市商务局获悉的。

以“共享开放机遇，共创美好生活”为主题的第二届消博会于7月26日至30日在海南省海口市举办。经过前期周密筹备，我市精心组织了产品现场采购签约、中旅集团会见座谈、海洋科技馆项目签约、赴海口观澜湖冯小刚电影公社调研、全市各开发区商务座谈会、大同黄花产业招商引资推介会、赴海口重点企业考察调研7项配套活动。按照展会要求，我市推荐山西东方亮生命科技股份有限公司、阳高县中驰发展有限责任公司参展，展品有大同黄花、小

米、杂粮、杏脯等。同时，组织了山西沃创电商运营管理有限公司、大同市云商智联科创管理运营有限公司、华远国际陆港（大同）集团有限公司3家企业以采购商身份参会。

7月26日上午，大同市跨境电商电子商务产业园与海南中台路通（海南）贸易有限公司签订跨境电商产品采购协议、山西沃创电商运营管理有限公司和山西戎子酒庄有限公司签订300万元红酒采购协议。当日下午，我市与海南丹青环艺设计工程有限公司就大同海洋科技园项目签署招商引资意向协议。

我市参展企业与海南、江西、上海、河北等地多家商超、餐饮饭店、进出口贸易企业开展洽谈，现场销售及达成意向成交约100万元。

大同市清理隐性壁垒规范审批事项优化营商环境专项行动投诉渠道

为更好解决部分市直部门观念转变不彻底、机制运行不顺畅、上下权责不一致、审管衔接不到位等突出问题，我市正在市级层面开展清理隐性壁垒、规范审批事项、优化营商环境专项行动。现面向社会各界公开征集市直部门在市场准入、审批许可、招投标、事中事后监管方面设置不合理门槛和限制条件有关问题线索。投诉渠道如下：

受理时间：7月14日至8月28日法定工作日上午9时至下午5时；投诉热线：0352—7696272；电子邮箱：dtsxzspj@163.com。